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1. Si consideri la serie numerica
∞∑
k=1

(−1)k
log(k2)
k

.

La serie converge? SI La serie converge assolutamente? NO

2. Determinare il raggio R e l’insieme di convergenza I della serie di potenze
∞∑
k=0

(x+ 4)k
3
√
k2 + 1

.

R = 1 I = [−5,−3)

3. Determinare l’insieme di convergenza della serie
∞∑
k=1

(−1)k
(1− x3)k

k3k
.

I= [− 3
√

2, 3
√

4 )

4. Sia f(x, y) = x2ye
1

x2+y2 . Determinare

∇f(x, y) = e
1

x2+y2

(
2xy − 2x3y

(x2 + y2)2
, x2 − 2x2y2

(x2 + y2)2

)
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+
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)
, dove ~v =

(
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3
,
2
√

2
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)
5. Si consideri la funzione f(x, y) = log

(
1− (x− 1)2 − y2

)
.

- Determinare e disegnare sul retro del foglio il dominio della funzione domf e l’insieme di
livello −2, I−2

domf=
{

(x, y) ∈ R2 | (x− 1)2 + y2 < 1
}

I−2 =
{

(x, y) ∈ domf | (x− 1)2 + y2 = 1− e−2
}

- ∇f(x, y) =
1

1− (x− 1)2 − y2
(−2x+ 2,−2y)

- Scrivere l’equazione del piano tangente al grafico Γ(f) nel punto (1, 0, f(1, 0)).
z = 0

6. Si consideri la funzione f(x, y, z) = 1
xyz + sin(xz). Determinare

domf = =
{

(x, y, z) ∈ R3 |x 6= 0, y 6= 0, z 6= 0
}

∇f(x, y, z) = =
(
− 1
x2yz

+ z cos(xz),− 1
xy2z

,− 1
xyz2

+ x cos(xz)
)

Hf(π,−1, 1)=
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− 2
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1
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